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Canlyniadau Ymgynghoriad Strategaeth Toiledau Lleol Drafft 

 

Methodoleg  

Lansiwyd Holiadur Strategaeth Toiledau Lleol Drafft gan y Cyngor er mwyn canfod gwybodaeth 

a fydd yn eu helpu i lunio’r fersiwn derfynol o’r strategaeth.  

 

Roedd yr holiadur Strategaeth-Toiledau-Lleol-Drafft ar gael ar ein gwefan yn o’r 11 Chwefror hyd at 

yr 1af o Fai 2019. Roedd cyfle iddynt dweud eu dweud wrth anfon llythyr neu e-bost gydag 

unrhyw adborth neu sylwadau, neu cwblhau copi holiadur papur. Defnyddiwyd ystod eang o 

ddulliau i hyrwyddo a chodi ymwybyddiaeth o’r cyfleoedd i gymryd rhan yn yr arolwg gan 

gynnwys, cyhoeddi datganiad i’r wasg ar y 20ed o Chwefror ac ymgyrch ragweithiol ar y cyfryngau 

cymdeithasol.   

 

Ar adeg ysgrifennu’r adroddiad ar canfyddiadau hwn nid oedd yr ymgynghoriad wedi cau. Hyd at 

18 Ebrill, roeddem wedi derbyn cyfanswm o 122 o atebion drwy ein ffurflen ateb. Adroddir ar 

lafar yng nghyfarfod Y Cabinet ar unrhyw sylwadau ychwanegol a dderbynnir erbyn y dyddiad 

cau. 

 

Trosolwg o’r ymatebwyr i’r Holiadur Strategaeth Toiledau Lleol Drafft 

 

Fe cafwyd 122 o ymatebwyr i’r Holiadur.  

 

 

 

Grŵp oedran Nifer % 

16 - 24 oed 1 0.8% 

25 - 44 oed 37 30.3% 

45 - 64 oed 56 45.9% 

65 - 84 oed 28 23.0% 

Cyfanswm 122 100% 

 

Rhyw Nifer % 

Dynes / Benyw 74 60.7% 

Dyn / Gwryw 43 35.2% 

Gwell gennyf beidio â dweud 3 2.5% 

Heb Ateb 1 0.8% 

Arall 1 0.8% 

Cyfanswm 122 100% 

https://www.gwynedd.llyw.cymru/cy/Cyngor/Dweud-eich-dweud/Ymgynghoriadau-byw/Strategaeth-Toiledau-Lleol-Drafft.aspx


 A ydych chi'n ystyried eich hun yn berson anabl? Nifer Canran 

Nac ydw 87 71.3% 

Ydw 23 8.2% 

Gwell gennyf beidio â dweud 10 18.9% 

Heb ateb 2 1.6% 

Cyfanswm 122 100% 

 

Cenedligrwydd neu hunaniaeth genedlaethol Nifer Canran 

Cymro / Cymraes 53 43.4% 

Sais / Saesnes 30 24.6% 

Prydeinwr / Prydeines 29 23.8% 

Gwell gennyf beidio â dweud 6 4.9% 

Albanwr / Albanes 1 0.8% 

Arall 3 2.5% 

Cyfanswm 122 100% 

 

 

Hil Nifer Canran 

Gwyn 108 88.5% 

Gwell gennyf beidio â dweud 12 9.8% 

Arall 1 0.8% 

Heb ateb 1 0.8% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 

Rhywioldeb Nifer Canran 

Hetrorywiol / Strêt 98 80.3% 

Gwell gennyf beidio â dweud 16 13.1% 

Arall 3 2.5% 

Dyn hoyw 2 1.6% 

Deurywiol (bisexual) 1 0.8% 

Dynes hoyw / lesbian 1 0.8% 

Heb ateb 1 0.8% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 

Ydi eich hunaniaeth rhywedd wedi newid ers eich 
genedigaeth? Nifer Canran 

Nac ydi 108 88.5% 

Gwell gennyf beidio â dweud 11 9.0% 

Ydi 1 0.8% 

Heb ateb 2 1.6% 

Cyfanswm 122 100.00% 

 



Canlyniadau’r holiadur  

1.Ydych chi'n ateb yr holiadur yma fel: 

 
 

Nifer o atebion % 

Preswylydd yng Ngwynedd 88 72.13% 

Ymwelydd i Wynedd 25 20.49% 

Rhywun sydd yn gweithio yng 
Ngwynedd 2 1.64% 

Person busnes lleol yng Ngwynedd 2 1.64% 

Aelod etholedig lleol 3 2.46% 

Arall 2 1.64% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ydych chi'n ateb yr holiadur yma fel...

Aelod etholedig lleol

Arall

Person busnes lleol yng
Ngwynedd

Preswylydd yng Ngwynedd

Rhywun sydd yn gweithio yng
Ngwynedd

Ymwelydd i Wynedd



2.  Nodwch isod os ydych yn cytuno neu yn anghytuno gyda’r amcanion y strategaeth.  

 

2.1 Darpariaeth o gyfleusterau glân, diogel wedi eu cynnal yn briodol 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2 Uchafu'r argaeledd toiledau drwy bartneriaeth gyda'r Cyngor a darpariaeth arall 

  
Nifer o atebion % 

Cytuno 115 94.26% 

Anghytuno 5 4.10% 

Ddim yn gwybod 2 1.64% 

Cyfanswm 122 100.0% 

    

 

2.3 Hysbysu a hyrwyddo gwybodaeth am ddarpariaeth toiledau drwy wefannau a chyfryngau eraill 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4 Cyfleusterau sy'n hawdd dod o hyd iddynt gydag arwyddion cyfeirio da ac arwyddion gwybodaeth 

cyfleusterau unigol 
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Nifer o atebion % 

Cytuno 119 97.5% 

Anghytuno 3 2.5% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 
Nifer o atebion % 

Cytuno 109 89.34% 

Anghytuno 5 4.10% 

Ddim yn gwybod 8 6.56% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 
Nifer o atebion % 

Cytuno 116 95.08% 

Anghytuno 3 2.46% 

Ddim yn gwybod 3 2.46% 

Cyfanswm 122 100.0% 



 

 

 

 

 

 

 

 

2.6 Darpariaeth addas o fewn y gyllideb sydd ar gael 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7 Nodwch os oes gennych unrhyw sylwadau ynglŷn â'r amcanion uchod 

 

Sylwadau ynglŷn â'r amcanion uchod  Nifer 

Bwysig cadw gymaint o doiledau ar agor â phosib, mewn lleoliadau addas - dim rhy bell 
o'u gilydd, ac mewn lleoliadau gwledig, enwedig i rai y mae teithio yn ran o'u gwaith 

11 

Sicrhau bod darpariaeth ar gael drwy'r flwyddyn  i bobl lleol a thwristiaid, does dim 
digon ar hyn o bryd 

8 

Bodlon  i'r cyhoedd gyfrannu at y gost / drysau codi ffi / cyfleoedd eraill i godi incwm 
e.e. safleoedd ar gyfer carafán neu gartref teithio 

7 

Diffyg darpariaeth yn gallu effeithio twristiaeth 6 

Cynyddu'r gyllideb/ sicrhau bod arian ar gael ar gyfer y ddarpariaeth,  5 

Angen sicrhau darpariaeth toiledau hygyrch, rhai 'Changing Places', darpariaeth 
toiledau hygyrch yn brin/ wedi cloi  

5 

Angen blaenoriaethu toiledau  4 

Arall 4 

Anghyfleus chwilio am newid arian / Dylai toiledau fod am ddim i'w defnyddio  3 

Grwpiau cymunedol a cynlluniau partneriaethu yn ffordd dda o gynnal darpariaeth 3 

Sicrhau darpariaeth o gyfleusterau glân, diogel wedi eu cynnal yn briodol  2 

Hanfodol cael darpariaeth yn agos i draethau mawr 2 

Ni ddylid torri ar wasanaethau,  o ystyried  bod rhai yn talu premiwm 50% o dreth 
cyngor ar ail-gartrefi. Risg y bydd perchnogion yn newid eu ail gartrefi mewn i fusnesau 

2 

Angen sicrhau darpariaeth cyfleusterau hygyrch a newid babanod 2 

Darpariaeth ddim yn lân mewn rhai lleoliadau 1 

Tynnu arwyddion os mae'r toiledau wedi cau 1 

 

 
Nifer o atebion % 

Cytuno 95 77.87% 

Anghytuno 17 13.93% 

Ddim yn gwybod 10 8.20% 

Cyfanswm 122 100.0% 

 
Nifer o atebion % 

Cytuno 84 68.85% 

Anghytuno 23 18.85% 

Ddim yn gwybod 15 12.30% 

Cyfanswm 122 100.0% 



 

 


